

Кто владеет информацией – тот владеет миром

Когда заходит разговор о статистике, на ум почему-то приходит известный фильм «Служебный роман» и цитаты из него. Например: «Если бы не статистика, мы бы не знали, как хорошо работаем».

Говоря же серьезно, без статистики действительно – никуда. Ведь, исходя из ее данных, не только рассчитывается бюджет любого уровня, но и планируется вся жизнь государства.



На прошлой неделе в Малмыж приезжала заместитель руководителя Кировстата Г.В.Журавлева. Вопросов у всех, кто с ней встречался, а это в основном специалисты районной администрации, было немало. И о демографической ситуации, и о том, как наш район выглядит на фоне области в плане сельскохозяйственного производства, заработной платы, занятости населения, работы малого и среднего бизнеса и тому подобное.

Первый вопрос, который задали Галине Вадимовне, касался численности населения в Малмыжском районе. Вернее того, почему по данным районной администрации у нас проживаем около 28900 человек, а по данным последней переписи населения – 26700. Отчего такое расхождение, кто не попал в перепись?

Оказывается, все очень просто. Мы считаем тех, кто прописан, а перепись учитывает только тех, кто в данный момент находится на территории района. То есть ни студенты, ни уехавшие на заработки граждане в их число не входят. В определенный момент они

возвращаются домой, а на них, как говорится, не рассчитано. То же самое касается и миграционных потоков.

При таком расхождении очень сложно делать прогноз социально-экономического развития, от которого зависит качество жизни.

Г.В.Журавлева на это сообщила, что разрабатывается новая методология проведения всероссийских переписей, после этого, возможно, расхождения исчезнут.

Но кроме численности населения не всегда совпадают данные по производству сельхозпродукции, по поголовью скота у населения и другим показателям. Даже по средней заработной плате.

Статистика утверждает, что в Малмыжском районе один из самых низких уровней заработной платы. В то время как, очевидно другое. Например, по количеству дорогих автомобилей в личном пользовании мы в десятке первых в области. Да и дома у нас строят достаточно дорогие. Откуда деньги?

Оказывается, при оценке зарплаты в основном показывается только социальная сфера, средний и крупный бизнес, в то время как малый бизнес вообще не учитывается. А доля его в экономике района достаточно высока и постоянно растет. К тому же истинное состояние дел скрывают и зарплаты «в конвертах». Отсюда погрешность.

Одним словом, разговор шел профессиональный и очень заинтересованный.

В заключение Г.В.Журавлева рассказала по последних исследованиях, проводимых статистикой, и том, что еще предстоит.

Кроме только что прошедшей Всероссийской сельскохозяйственной переписи и исследования в сфере бизнеса, органы статистики ведут большую планомерную работу по изучению других составляющих.

С 2011 по 2016 год на территории области было проведено 13 различных социально-демографических исследований, на территории Малмыжского района - пять.

2013 год – выборочное наблюдение рациона питания населения (с.Калинино); 2014 год – выборочное наблюдение использования суточного фонда времени населения (с.Ст.Тушка); 2015 – выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах (г.Малмыж).

В текущем году по плану Росстата на территории области прошло два обследования и оба коснулись Малмыжского района. В январе-феврале было проведено выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах в двух населенных пунктах – с.Калинино и г.Малмыже. На каждом было опрошено по 24 домашних хозяйства.

Программа наблюдения включала вопросы, касающиеся различных источников доходов. Это доходы от трудовой, предпринимательской деятельности, самостоятельной занятости. Рассматривались вопросы, касающиеся пенсионного обеспечения, социальной поддержки, различных выплат на детей и социальных выплат домохозяйству. Также программа включала в себя блоки, посвященные социальному положению, образованию и условиям проживания.

В октябре было проведено комплексное наблюдение условий жизни населения в Ст.Буртеке.

Тут затрагивались вопросы, касающиеся условий проживания, мнение о транспортном, торговом, бытовом обслуживании. Кроме того тема образования, здоровья и медицинского обслуживания, отдыха и свободного времени.

2017 год также будет насыщенным в плане статистики.

На двух участках пройдет наблюдение доходов населения и участия в социальных программах. Компьютер выбрал для этого 2 участка – в Малмыже и в Ажиме.

Это довольно сложное исследование.

Также Малмыжский район может попасть под выборочное наблюдение репродуктивных планов населения. План по данному исследованию Росстатом до территориальных органов пока не доведен.

Вот такая она – статистика. Хочет знать все, даже то, планируете ли вы иметь детей.

Людмила Карташова, фото автора.